

旅行常常是一场追逐新意、追逐风景的过程。平日忙碌的生活和工作中，我们追求效率、追求质量、追求品质，在职场和人际的斡旋中你追我赶，这个过程也许让你得到了很多满足感，却也难免会让自己满身疲惫。春节假期将近，不如趁机放松自己，无需太详细的行程计划，带上家人叫上小伙伴，一起追逐旅途中未知的惊喜。

■新快报记者 毛静 实习生 李清扬(资料图片)

春节假期新计划

1 追比赛

去墨尔本看澳网



春节期间，北半球正在经历寒冬，而位于南半球的澳大利亚，阳光闲适、微风荡漾。来到墨尔本，清水、沙滩、建筑、人文风情，应有尽有。倘若时间合适，说不定能赶上澳大利亚国庆节，与当地人民一同享受节庆的喜悦。

但此趟行程最重要的看点，当然是看澳网啦。墨尔本承办澳网已有百年历史，发展至今，澳网已不仅仅只是一项体育比赛，而是一场全民狂欢的盛宴。

今年，澳网将于1月20日拉开帷幕。为感受现场观赛的紧张刺激，罗德拉沃尔球场的大满贯比赛不可错过。球场周边还有许多娱乐项目，如现场乐队表演、儿童体验区（其中包含亲子网球活动、游乐园等）供观赛之余游玩体验。倘若抢不到球场的门票，可去联邦广场，与本地球迷一同借LED大屏免费观看比赛，火热氛围不输球场中心。

在墨尔本还可以怎么玩？

坐蒸汽火车，赏古建筑

墨尔本是个充满活力和现代感的城市，同时，它也是一座历史底蕴深厚的城市，那些历史的过往，藏在维多利亚式建筑中，藏在教堂的彩色镶嵌玻璃中，藏在普芬比利蒸汽火车的鸣笛声里，值得细细寻觅。

在城市，前往著名的标志性建筑——圣保罗大教堂。大教堂建于1891年，是墨尔本最早的英国式教堂。穿过厚重大门，仰望高挑的穹顶屋檐，触摸古朴的原木桌椅，观察玻璃彩绘，聆听虔诚祷告，洗刷路途奔波的疲倦。若在周六前往，还有机会赶上中文的礼拜仪式。

此外，早晨还可以乘坐热气球俯瞰墨尔本日出之景，下午去具有百年历史的维多利亚市场淘宝，晚上去墨尔本之星享受浪漫夜景。而在郊外，和家人一道，搭上普芬比利蒸汽火车，从贝尔格雷到丹顿农山脉，追寻原始自然的生机。依照最传统的乘坐方式，将两条腿垂到古董车厢开放的侧面，零距离接触自然，仿佛误入童话世界。



2 追古迹

去罗马穿越千年时光

俗话说，读万卷书不如行万里路，踏上旅途，便是一趟充实自身、开阔眼界的过程。罗马作为一座有近三千年历史的古城，经历了共和国时代、帝国时代、中世纪和文艺复兴，每一处古迹都是历史的亲历者和见证者。罗马有丰厚的宝藏，游览那些伟大历史遗迹的路途，或许能带来震撼持久的体悟。

罗马有随处可见的“石头”：古罗马斗兽场、凯旋门、圣彼得堡大教堂——从教堂、宫殿、广场到雕塑，石头元素随处可见。每一处古迹都有值得叙说的故事。斗兽场宏伟磅礴，在早晨和日落之时别有一番魅力，是摄影爱好者的天堂。

万神殿位于罗马市中心，是迄今为止保存最完好的古罗马建筑，为供奉万神而建，同时是拉斐尔等艺术家的长眠之地。整座殿堂仅依靠穹顶上方的圆洞采光，站在殿堂正中，日光透过圆洞直射入内，环视一根根整齐的梁柱，那一份穿越千年时光而来的厚重绵远，只有身临其中才可感受。从竞技场到威尼斯广场，到卡皮托里尼博物馆，一天下来，已经足够。

在罗马还可以怎么玩？

广场漫游，休闲一刻

意大利人是出了名的浪漫与散漫，来到罗马，紧锣密鼓地探寻完古迹遗址后，自然也不能错过休闲放松的机会。广场便是一个值得的去处。

罗马市内分布着许多广场，每个广场各有其特点。西班牙广场以通向教堂的西班牙阶梯闻名，位于意大利罗马三一教堂所在的山丘下。广场上的咖啡馆一直以来是文人墨客喜爱聚集的地方，其中，位于Condotti大街上的Cafe Greco，是罗马最古老的咖啡馆。不妨选一个宁静的午后，前往咖啡馆，点一杯香浓的意大利咖啡，静坐



着看窗外人来人往，观天上云舒云卷，好不惬意。

除了广场，罗马的桥梁也非同凡响。圣天使桥，是罗马的一座古罗马桥梁，跨台伯河，连接市中心与今日的圣天使城堡。人们行走桥上，可观看到圣天使城堡的前部的建筑外观。桥上有很多有趣的街头表演，譬如拉小提琴的、表演足球绝活的，不禁令人拍手叫绝，直称“高手在民间”。吹着从台伯河河面刮过的清风，伫立桥边，静静地放空一会儿思绪，跌入不知道哪个时代的古罗马故事里，直到头顶盘旋鸣叫的海鸥将自己拉回现实。更是快哉。

去雅典探索古希腊建筑



想要追寻世界历史古迹的朋友，当然不可错过古希腊文明。在人类历史上，希腊本身就是一段神话，从这里诞生的西方哲学、民主、奥林匹克、《荷马史诗》……每一个名词都牵动着西方历史文化的起源。而雅典，则是希腊的眼睛，是世界上最古老的城市之一，拥有5000多年建城历史，还有丰富的历史遗迹。

雅典保留下来的历史遗迹中，古希腊建筑占了很大一部分，而其中最具有代表性的就是卫城。它不仅代表了古希腊建筑群、柱式和雕刻、庙宇的最高水平，还是世界新七大奇迹之一。来到卫城，你会不由自主地被这些散发着庄重的历史气息的建筑所吸引，这里的建筑已不再是简单的建筑，它们更是人类文明的见证者和凝练者。这儿有被称为“神庙中的神庙”——帕特农神庙，坐落山上的最高处，代表了古希腊神庙的最高成就；登到卫城的最高处，从那里可以俯视整个城市，也可远眺爱琴海，景色美不胜收。

在雅典还可以怎么玩？

游街道，观展览

雅典除了令人赞叹不已的古希腊建筑之外，在宪法广场还能看到无名战士墓前面守卫的希腊精锐步兵部队“Evzones”每到整点时进行的士兵换岗仪式。希腊的各种庆祝活动和政治集会也常常在这里举行。

如果觉得行程稍显严肃，还能到雅典最受欢迎的旅游景点普拉卡区逛一逛。该地区尤为出名的是美食、精品商店和咖啡馆。沿着Kydathineon街，可以找到犹太博物馆和民艺博物馆。时间充裕的话还可以进希腊国家考古博物馆一观，其中云集了从新石器时代至今的各种艺术品。